

郑事

“飞”来横祸夺去性命 环卫工赔偿金按啥标准算?

96678

郑州晚报热线群:27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

去年12月15日上午,正在清扫路面的环卫女工师傅被“飞”来的一只轮胎砸中脑袋,当场倒地,后经抢救无效离开人世,留下女儿及年迈的父母。昨天,该案在中原区法院须水法庭开庭,庭上,方师傅家人与车主和保险公司就轮胎砸人属交通事故还是意外事故,方师傅属城镇居民还是村民进行争论。
郑州晚报记者 鲁燕



“飞”来横祸:水泥罐车后轮飞出砸中了她

55岁的方师傅是中原区环卫工,干这行已有4年。事发当天8点30分,她正在中原路与西四环向西300米的南水北调桥上清扫路面,一辆水泥罐车自西向东疾驰而来,突然“砰”的一声响,巨大的后轮“飞”击中7米外的方师傅头部。事故发生后,交警部门认定为意

外交通事故。但方师傅家人认为车主在出车前未对车辆进行维护和检测,才导致惨剧发生。据事发现场目击者介绍,车轮将方师傅击倒后又从其头部过了一下。死者家人将车主李先生、司机林某以及车辆投保公司告上法院,索赔各项损失57万余元。

事故原因:钢圈爆裂导致轮胎脱落砸人

司机林某称,自己是李先生雇的司机,当天开水泥罐车送水泥,途中水车左后轮钢圈突然爆裂,致使后轮脱落,“蹦出去砸了人”。林某介绍,当天出车前检查过螺丝是否松动,胎压是否正常,以及水、机

油等情况,每次出车他都是这么做的。事发后,有无对后轮的钢圈爆裂的原因进行检测?林某表示没有,钢圈已被车主拉走,现在应该还在汽修厂。林某强调他驾驶车辆的过程中没有违规操作,不应为事故担责。

争议焦点:是意外事故还是交通事故?

该起事故是意外事故还是交通事故?庭上各方意见不一。原告律师认为交警部门认定为意外交通事故,实则就是交通事故。“交通事故包括意外和过错事故,过错事故根据事故双方过错划分,即责任划分。”而车主李先生说水泥罐车是2013年1月才买的,“事发前刚经过年检,事发当天车辆在正常行驶中钢圈爆裂导致车轮脱落,责任不在我”。

李先生代理人辩称,钢圈爆裂是车辆损害中的自然现象,事发时左右后轮跑出仍属于车的范围,不属于意外事故,既然李先生已为该车购买了交强险和50万元商业三责险,保险公司应在保险限额内承担赔偿责任。保险公司则表示交警没有进行责任划分,无法确定司机和车主是否存在过错,也就无法确定责任的意外情况,只愿在交强险范围内担责。

标准之争:方师傅是居民还是村民?

按照我省相关规定,上一年度农村人口年均收入只有8000多元,远低于城镇职工年均2.2万余元的收入标准,赔偿差额存在巨大反差。

原告索要死亡赔偿金计算依据了城镇居民消费收入或支出,对此,车主和保险公司都认为,原告提供的证据证明原告为粮农且常年生活在农村,属农村户口,应按农村标准计算死亡赔偿金和被抚养人生活费。

但原告律师提出原告已新换户口本,为“居民户口”,早在2003年郑州市政府就已取消农业户口和非农业户口二元制,都统称居民户口,再者方师傅职工身份显示她在城市生活,居住地隶属于须水镇街道办事处,属于行政城市编制。

而车主李先生代理人称,我国人口户籍政策并没有改变,仍存在城镇居民和农村居民的区别,“如果原告认为按照城镇居民认定,应提供在城镇居住的证明,方师傅与环卫公司是劳务关系,并不能改变其身份”。

环卫工心声:如何更好地保护权益

鉴于双方分歧较大,法院没有当庭宣判。

庭审结束后,到场的环卫公司代表对方师傅的不幸很是同情。

案件受到许多环卫工的关注,他们每天起早贪黑为城市整洁而忙碌,苦点累点不怕,但时刻可能发生的意外却让他们提心吊胆,一旦遭遇不幸有可能会让一家人陷入窘境,如何更好地保护环卫工的权益,减少伤害,才是环卫工人们最关心的。线索提供 王新 陈若禹

辣椒越冬又发芽 专家:头一次见到



大家都知道,辣椒是一年生草本植物,到了冬天就会死去,能够露天越冬存活的几乎为零。可咱郑州露天越冬后的辣椒还会发芽、开花、结果,你信吗?

郑州晚报首席记者 徐富盈
实习生 赵龙翔 文/图

家住郑州陇海路新园小区的曹德民去年春天栽种在花盆里一棵辣椒,一直放在楼下,今年越冬后上面的枝条枯死了一半儿,可开春后从下面的主干上又发出了新芽,紧接着就结出了四五个辣椒。

这棵辣椒约30厘米高,据曹先生讲,去年春天,他从市场上买回的红辣椒中取出一些种子,自己育出了十几棵辣椒苗,就随手种在了楼下的几个花盆中,辣椒当年结了不少。去年越冬时辣椒都枯萎了,他就把这棵当时还算精神的搬进了屋,可没几天这棵搬进屋的辣椒死了,他又把这棵辣椒拿到了室外,一直没再管。今年开春后,曹先生准备用花盆栽种其他东西,却惊奇地发现去年死了的辣椒居然发出了新芽。

“如果是人为将辣椒移入温室越冬,这事儿并不稀奇,可这棵种在花盆里的辣椒无论刮风下雪就一直待在这楼下露天的一楼洞的张女士说,辣椒居然能够越冬存活,实属罕见!

昨日下午,郑州知名植物专家、河南省林科院董玉山教授介绍,辣椒是一年生草本植物,在郑州地区从没听过有能越冬后根枝再发芽结果。“这种‘草本’变‘木本’的情况应该是个案,与这株辣椒的小气候有关。”

线索提供 岳永淑(稿费50元)

专治皮肤病

我院老中医皮肤病专家组有把握一疗程治愈牛皮癣、白癜风、神经性皮炎、湿疹、寻麻疹、面部过敏、面部红斑、日光过敏、疥疮、青春痘、手足癣、毛囊炎、带状疱疹、结节性痒疹、掌跖脓疱病、皮肤淀粉样变、皮肤瘙痒等各种顽固性皮肤病。

地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角即到
咨询电话:0371-86661088

郑州广安中医院乔迁新居

口腔科特大优惠

①老年人持老年卡全口义齿 300元
②氧化锆、全瓷牙优惠 50%
③暑期青少年正畸优惠 30%

电话:0371-63365155

地址:南阳路304号(南阳路与北仓中街交叉口向北30米路西)(乘车路线:B20、100、78、211、205、293、904、127到岗北北街站下车对面即到)

专治痤疮

我院老中医皮肤病专家组王主任研究治疗痤疮(青春痘)30多年,采用纯中药内服,不但疗效快,而且能除根,堪称疗效一绝,治痤疮疗效第一等美誉。

郑重承诺:治疗10天无效退款 1疗程不愈者再治不收费

地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角现代医院1楼皮肤科
电话:0371-86661088

河南郑州口腔黏膜诊疗中心

主要治疗:复发性口腔溃疡、口腔扁平苔藓、白塞氏病、唇炎、舌炎、口臭、灼口综合症、口腔癌等口腔黏膜疾病。

地址:郑州市建设东路34号附8号
电话:0371-55919216

治咳喘首免费

本院采用新技术治疗气管炎、哮喘、肺气肿,首次治疗免费,1次见效,1-3个疗程康复,不易复发。(市医保)

电话:0371-63367365
地址:南阳路304号广安医院

唐风采“非手术”增发

非手术,一根根植入式增发,0风险,1次性,2小时彻底解决了各种脱发、白发及头发稀少者的烦恼与痛苦!新技术无需夹子,无需胶皮,增发后可以随意梳理,游泳潜水及剧烈运动,满意付款。

增发前 增发后

电话 0371-55675520 网址:www.tangfc.com
地址:郑州市经三北路与农业路交叉口财富广场2号楼11层E